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Niederschrift 
 

über die 46. Sitzung der Gemeindevertretung Utersum am Donnerstag, dem 22.03.2018, im 
Taarepshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:14 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Göntje Schwab Bürgermeisterin  
Herr Michael Brodersen   
Herr Harald Ganzel   
Herr Björn Hansen   
Herr Richard Quedens 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Jörg Rosteck   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 
 Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Mommsen   
Herr Sönke Sörensen   

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 45 Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin sowie Kurbetriebsangelegenheiten 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Schwab begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 13 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
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 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 45 Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwendungen gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 45. Sitzung (öffentli-
cher Teil) werden nicht erhoben. Sie gilt somit als erledigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird angeregt in Hedehusum ein Geschwindigkeitsmessgerät aufzustellen, da die 
PKW-Fahrer sich seit dem Ausbau der Kreisstraße nicht an die Geschwindigkeit halten. 
 
Auf Nachfrage wer Interesse habe Pächter der „Alten Schule“ zu werden, wird erklärt, 
dass Travel Artist Interesse angemeldet hat. Diese seien spezialisiert auf Malerei, Foto-
graphie und gäben verschiedene Kursangebote. Man erhoffe sich auch eine Kooperati-
on mit dem Kurbetrieb. 
 
Ein Einwohner bemängelt erneut die Webcam am Südstrand. 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin sowie Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Der Kreis hat bereits seine Wegeschau durchgeführt. Danach ergeben sich 16.388 € 
Kosten für die Gemeinde zur Wiederherstellung der Wege. Aus der Schwarzdecken-
rücklage werden 8.355 € genommen. 
 
Die Dorfreinigung ist wegen Sturm und Wind ausgefallen. Als Ersatztermin sei der 14. 
April vorgesehen. 
 
Die konstituierende Sitzung sei für den 14.06.2018 vorgesehen. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Die Straße Triibergem müsste dringend ausgebessert werden. Bürgermeistern Schwab 
wird sich darum kümmern. Die Arbeiten können allerdings erst bei wärmeren Tempera-
turen stattfinden. 
 
Die Hinweisschilder der Gastronomen seien sehr verdreckt, einige müssten auch er-
neuert werden.  
 
Es wird darauf hingewiesen, dass an der Straßenecke Waaster Jügem/Triibergem das 
Sackgassenschild vorgezogen werden müsste, da Autofahrer dies erst erkennen, wenn 
Sie bereits in die Straße eingebogen seien. 
 
Es wird angeregt in Hedehusum einen Ständer für Hundetüten anzubringen. 
 
Es wird bemängelt, dass der Radweg am Jaardenhuug nicht vollständig von Schnee 
geräumt worden sei. 
 
Die Rigolen und Gullideckel seien im Neubaugebiet ziemlich eingewachsen. 
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Es wird angeregt darüber nachzudenken die Straßenbeleuchtung zukünftig über App zu 
steuern. 
 
 

 
 
 

Göntje Schwab Renate Gehrmann 
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